

## Сегодня— День космонавтики

12 апреля все народы отмечают День космонавтики. Страна Советов — родина космонавтики — за последнее время добилась в этом отношении новых успехов. Советские космические станции «Зонд-5» и «Зонд-6», совершив многодневные путешествия по трассе Земля — Луна — Земля, произвели посадку со второй космической скоростью. Широкая программа научных исследований и экспериментов была выполнена космонавтом Г. Т. Береговым на корабле «Союз-3». Следующим этапом в освоении космоса явился групповой полет в январе 1969 года космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5», пилотируемых летчиками — космонавтами В. А. Шаталовым и Б. В. Волыновым и членами экипажа А. С. Елисеевым и Е. В. Хруновым. В этом полете был произведен уникальный научно-технический эксперимент по стыковке, расстыковке космических кораблей и переходу из одного корабля в другой через космическое пространство А. С. Елисеева и Е. В. Хрунова.

Результаты исследований, полученных советскими космическими станциями, явля-



ются крупным вкладом в дело исследования и мирного использования космического пространства.

На снимке: советские летчики-космонавты. В первом ряду, слева направо: А. Г. Николаев, П. И. Беляев, Р. В. Николаева-Терешкова, В. Ф. Быковский, П. Р. Попович, Г. С. Титов.

Во втором ряду: К. П. Феоктистов, Б. В. Волынов, Е. В. Хрунов, Г. Т. Берегова, В. А. Шаталов, А. С. Елисеев, А. А. Леонов и Б. Б. Егоров.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

№ 47 (5169)

СУББОТА

12

АПРЕЛЯ

1969 года

Год издания 36-й  
Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и Городского Совета депутатов трудящихся

## ВСЕ — НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

Сегодня исполняется 50 лет со дня проведения в нашей стране первых коммунистических субботников. В трудные дни девятнадцатого года 12 апреля небольшая группа коммунистов и беспартийных депо Москва-Сортировочная Казанской железной дороги осталась в цехе после трудового дня и отремонтировала три паровоза. Так было положено начало коммунистическим субботникам, широко распространявшимся в стране в годы гражданской войны.

В. И. Ленин назвал инициативу московских железнодорожников великим почином. В добровольческой организации субботников, в стремлении рабочих поднять производительность труда он увидел «фактическое начало коммунизма». Именно от дней великого почина в нашей стране ведется летопись соревнования. В часы неурочных, бесплатных работ широко развился навык и спор, с огнемоком работе, к товарищеской взаимовыручке в труде — ко всему, что составляет смысл соревнования.

Сегодня трудящиеся страны Советов демонстрируют верность ленинским заветам. Как и полвека назад, миллионы людей выйдут в рабочих спецодеждах, чтобы отметить свой праздник труда, чтобы продемонстрировать свою сплоченность и верность ленинским идеям.

Трудящиеся нашего города активно готовились к проведению коммунистических субботников. Большинство производственников в этот день будет трудиться на своих рабочих местах. Например, швеи фабрики «Кузбасс» намечают изготовить 2,5 тысячи штук баллоневых плащей, привести в порядок территорию и оборудование.

2500 тонн угля сверх плана будет отгружено работниками погрузочно-транспортного управления. Трудящиеся паровозного депо решили 12 апреля выпустить с промывкой один паровоз. Вместо 72 часов слесари депо совместно с паровозной бригадой обещают эту работу сделать за 8 часов. Вагонники в этот день отремонтируют один железнодорожный вагон.

В воскресенье, 13 апреля, работники подъездных путей дали слово отгрузить на металлургические заводы страны 1500 тонн коксующегося угля.

На 1200 рублей будет выпущено сегодня сборного железобетона и столярных изделий тружениками Южнокузбасского промкомбината. Металлисты завода КВоВИТ наметили изготовить для Тюменской и Ачинской ГРЭС 30 тонн трубопровода и котельно-вспомогательного оборудования, отгрузить 15 тонн товарной продукции, собрать 30 тонн металломолома и навести порядок на территории завода.

Горняки шахт на субботники выйдут завтра, в этот день они выдадут многие сотни тонн сверхпланового угля.

Но не только промышленные предприятия участвуют в коммунистическом субботнике. Сегодня и завтра всем примут участие труженики всех организаций, учреждений, домоуправлений. Они будут приводить в порядок территории домовладений, улиц, площадей и скверов. Большой объем работ наметили труженики нашего города. На многих предприятиях заработанные деньги будут перечислены в фонд пятилетки.

Все — на коммунистический субботник! Внесем вклад в дело досрочного выполнения пятилетки, сделаем наш город чистым и благоустроенным!

УДИВИТЕЛЬНЫЕ всетаки люди наши медицинки. Привыкнув к сохранению профессиональных тайн, они чуть не утаили и одну прекрасную инициативу. А

да уже все было обговорено, кто-то заметил:

— У нас такая работа, что выполненные нами обязательства останутся незаметными. Надо бы что-то

бог. Но, как говорится, называется груздем — полезай в кузов.

Начали заготавливать строительный материал. Кое-что закупили в магазинах,

## РОСТКИ НОВОГО

может быть, это просто скромность была. Во всяком случае, сами они и сейчас не намерены об этом много распространяться. Даже сошлились на слова В. И. Ленина из брошюры «Великий почин» — поменьше, мол, пышных фраз, побольше проштого будничного дела...

Началось оно, это дело, года полтора назад. Работники медсанчасти шахты «Капитальная-2» принимали социалистические обязательства, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. И ког-

делать посолиднее. И вот тогда решено было произвести инициативным методом ремонт лечебных помещений. Слишком «沉重ое» обязательство для работников медицины. Во-первых, подавляющее большинство их — женщины, привыкшие к стерильной работе. Во-вторых, даже для небольшого ремонта необходим столовый материал... А тут замахнулись отремонтировать поликлинику, пять здравпунктов, хирургическое и терапевтическое отделения. Огромный объем ра-

существенная помощь была оказана со стороны шахты «Капитальная-2» и Осинниковского ШСУ. Старшие сестры М. П. Линькова, М. М. Струкова, Н. Ф. Новожилова и сам главный врач Б. В. Есаулов в свободное от работы время становились своего рода заготовителями. Шли дни, а ремонт не начидался...

Созвали собрание. Изучили свои возможности. В штате 143 человека. Объем работ немалый. Ни один, ни два дня потребуется. (Окончание на 3 стр.)

## 50-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

МОСКВА. 9 апреля в Колонном зале Дома Союзов состоялось собрание передовиков социалистического соревнования промышленности, транспорта и строительства гор. Москвы, посвященное 50-летию первых коммунистических субботников.

Трудящиеся Москвы, отметил В. В. Гришин, приумножая славные традиции коммунистических субботников, явились инициаторами многих замечательных начинаний, оказавших большое влияние на распространение коммунистических форм труда.

На собрании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин. Он рассказал о возни-

кновений в Москве великого почина, его распространении по всей стране, о высокой оценке, которую дал коммунистическим субботникам В. И. Ленин.

Трудящиеся Москвы, отметил В. В. Гришин, приумножая славные традиции коммунистических субботников, явились инициаторами многих замечательных начинаний, оказавших большое влияние на распространение коммунистических форм труда.

В. В. Гришин сообщил, что за большие успехи в производственной деятельности

и развитии социалистического соревнования депо Москва-Сортировочная Указом Президиума Верховного Совета СССР награждено орденом Ленина, многие рабочие, инженеры и техники удостоены орденов и медалей Советского Союза.

В ознаменование 50-летия великого почина 12 апреля в Москве состоится массовый коммунистический субботник.

Участники собрания с большим воодушевлением приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС. (ТАСС).

## Сегодня — День космонавтики

### Пребывание летчика-космонавта СССР Б. В. Волынова в Кузбассе

Командир космического корабля «Союз-5», Герой Советского Союза, полковник Борис Валентинович Волынов в Кузбассе! На родной Кузнецкой земле. Пять дней радостных встреч, интересных знакомств.

Рано утром 25 февраля космонавта встречали труженики г. Кемерова. В аэропорт для встречи прославленного героя прибыли первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин, председатель облисполкома П. В. Гузенко, секретари и члены бюро обкома и горкома КПСС. Здесь же мать космонавта, заслуженный врач РСФСР Евгения Израиловна Волынова, младший брат Роберт, родные и близкие.

Воспитанники школы интерната № 6 преподносят гостям живые цветы. Под звуки военного оркестра космонавт проходит по летному полю, приветствует кемеровчан.

Короткий отдых, и Б. В. Волынов с сопровождающими лицами приезжает на Ново-Кемеровский химкомбинат. Здесь герой космоса побывал в цехах компрессии и разделения воздуха. Космонавту вручают сувениры. Борис Валентинович пишет несколько теплых слов в книгу почетных гостей НКХК.

Долго не смолкали аплодисменты на встрече Героя Советского Союза Б. В. Волынова с курсантами и офицерами Кемеровского высшего военного командного училища связи. От имени космонавтов Б. В. Волынов передает самые наилучшие пожелания и успехов в службе всем присутствующим в зале, рассказывает о космическом полете, устройстве кораблей «Союз», говорит о тех чувствах, ощущениях, которые возникают у человека в состоянии невесомости.

До отказа заполнен зал театра оперетты Кузбасса. Химики и строители, горняки и машиностроители, ученые и студенты областного центра, стоя, долгими аплодисментами

ми приветствовали появление в президиуме космонавта-14. В зале — жена героя, его родные, сестра А. А. Леонова — Р. А. Ганичева. На трибуне — первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин. Он говорит, что чувства огромной радости и ликования пришли на Кузнецкую землю. Кузбассовцы встречают своего прославленного земляка, командира космического корабля «Союз-5», летчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза Бориса Валентиновича Волынова. А. Ф. Ештокин рассказывает о самоотверженной борьбе трудящихся Кузбасса за досрочное выполнение пятилетки, о том, как кузбассовцы готовятся встретить знаменательную дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Затем А. Ф. Ештокин вручает Б. В. Волынову знак горнорядской доблести — «Шахтерскую славу» I степени. С ответной большой речью выступил Б. В. Волынов.

Ликует Прокопьевск. В своей родной город прибыл космонавт-14. Не было такого выступления героя, где

бы он не упоминал свой город детства. Открытая машина медленно движется по проспекту Шахтеров. Тысячи прокопчан приветствуют дорогого гостя. Около поворота на улицу Октябрьскую машина замедляет ход. Здесь жил и рос Б. В. Волынов. Улица Комсомольская. Здесь находится школа № 1, которую закончил космонавт и которая дала ему путевку в большую жизнь. Сейчас около школы много учеников, они приветствуют своего старшего товарища и очень хотят походить на него.

В этот же день в Прокопьевском драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялся торжественный вечер трудящихся шахтерского города. Вечер открывает председатель горисполкома А. Н. Паяльников. Дорогого земляка приветствует первый секретарь горкома КПСС М. Н. Коноваленко.

Торжественная минута: А. Н. Паяльников зачитывает решение бюро горкома КПСС и горисполкома о присвоении Б. В. Волынову звания почетного гражданина города. Космонавту вру-



чат диплом, нагрудный знак и ленту почетного профсоюзчина. Его имя заносится в Книгу почетных граждан. Б. В. Волынов принимает символический ключ от г. Прокопьевска. Представители многих организаций вручают космонавту 14 подарки и сувениры, затем Б. В. Волынов выступает с речью.

Героя космоса с нетерпением ждет Новокузнецк. И вот крепкие рукопожатия в мартеновском цехе Кузнецкого металлургического комбината. У печи № 2 встреча со сталеваром. Героем Социалистического Труда, де-

путатом Верховного Совета СССР Кузьмой Федоровичем Шабаловым. Он сегодня на трудовой вахте.

Конверторный цех Запсиба. С работой строящегося гиганта и этого цеха космонавта знакомят директор завода Героем Социалистического Труда Л. С. Климасенко, начальник цеха С. А. Донской. Борису Валентиновичу прикрепляют почетный знак «Ударник строительства Запсиба», вручают сувенир металлистов — модель конвертора.

Встречи, встречи... Время космонавта рассчитано по минутам. Он знакомится с экспонатами научно-технического музея КМК, приезжает в гости к студентам и преподавателям Сибирского металлургического института. А вечером в театре драмы торжественная встреча с трудящимися города. И снова родной Прокопьевск, новые встречи с земляками.

...Новокузнецкий аэропорт. ИЛ-18 с космонавтом на борту выруливает на старт. Взлет. Самолет ложится курсом на Москву.

До свидания, дорогой земля! До скорых встреч!

НА СНИМКАХ: Б. В. Волынов — почетный гражданин города Прокопьевска.

В конверторном цехе Запсиба. Директор завода Героем Социалистического Труда Л. С. Климасенко отвечает на интересующие космонавта вопросы.

Снимки И. Бассардинского. Объединение «Кузбасс». Фото,



### В общежитии после пяти

## Есть ли выход из тупика? Есть

Письмо в редакцию начинилось так: «Когда заходишь в общежитие № 7, что по улице Ленина, то прежде всего видишь на стене лозунг «Общежитие № 7 борется за звание коммунистического быта». На трех страницах автор письма говорил, что общежитию можно присваивать почетное звание. Письмо изобиловало такими отрадными примерами: «В общежитии проживает 90 человек, 86 являются подписчиками газет и журналов... Особенно оживленно в нем в эти дни: все готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина... О чистоте комнат говорят санитарный экран, на котором двойки и тройки — случайные гости...» — и т. д.

Захотелось расширить информационные строки корреспон-

дентии, подробнее рассказать читателям об интересной жизни молодых людей.

...В красном уголке общежития нас пятеро: комендант А. М. Кузнецова, три члена совета и я. Начинаю беседу с главного вопроса: интересно ли живется ребятам? Ответа ждать не приходится.

— Интересно, — отвечает Николай Нечаев.

Разумеется, этот ординарный ответ меня ничуть не удовлетворяет, и я прошу рассказать поподробней.

— Лекции у нас читаю, беседы проводят, — отвечает тот же Нечаев.

«Читают, проводят»... Кто-то

читает, кто-то проводит. Что же остается на долю совета общежития — пригласить лектора и вывесить обявление в общежитии?

Кстати, о плане. В нем вы

не найдете многообразия интересных и привлекательных мероприятий. Читая его, чувству-

ешь, что составлен он всего-навсего для отписки. Но ведь и то малое, что запланировано, не выполняется. Например, на

следующий день после посещения мною общежития здесь была намечена беседа с композитором Бетховене.

Приготовленная должна была председатель совета Тоня Галанова. Однако

об этой беседе не знали даже члены совета.

Почему так получилось? Потому что Тоня не приготовила беседу. И это она обяснила очень просто: «Из школы, где я работаю, пластики с произведениями Бетховена унесли».

Но ведь можно было, так сказать, «забронировать» пластики.

Из-за халатности самого председателя сорвался план. А ведь Тоня, как никто, должна следить за его выполнением. Но она прямо противоположного мнения.

— План отжал свое, — говорит она с иронией. — Куда интереснее жить стихийно.

Вот, например, было как-то зимой у нас холодно, мы собрались в красном уголке. Интересно провели время: на магнитофон записывались, пели, танцевали.

Невольно подумалось: «Не было бы счастья, да несчастье помогло»...

— И вообще, я не люблю мажество, я предпочитаю одиночество, — продолжала Тоня.

Так вот где «зарыта собака».

Отсюда — пассивность всей молодежи. А ведь ее должен возглавлять энергичный, инициативный человек, который сам «горит» и «зажигает» других.

Ведь могла же Тоня, когда ее выбирали, обяснить, что не нравится эта работа. Да и сами ребята знали характер Тони. Жили-то они вместе не один день. Почему бы, например, не предложить это место педагогу Любке Мироновой? Все собравшиеся с восхищением о ней отзывались.

Вот только один пример ее влияния на окружающих.

Парней никак не могли отучить курить в красном уголке. Взялась за это Любка — и теперь ни одного курильщика в красном уголке. Вообще ее слово — закон.

Заходили в красный уголок девчата и парни. Разговор ожидался. И, что характерно, шел он большей частью о недостатках. Почему же тов. Качин на-

## Субботнику посвящается

На шахте «Капитальная-1» проведена теоретическая конференция с политинформаторами по работе В. И. Ленина «Великий почин». Открывая конференцию, зам. секретаря парткома Ф. В. Борисов сказал, что посвящается она 50-летию первых коммунистических субботников и предстоящему всемирному субботнику, который проводится в ознаменование этого события.

С первым рефератом «В. И. Ленин о повышении производи-

тельности труда» выступил слесарь компрессорной А. Ф. Иванов. Тема выступления заместителя директора шахты по кадрам И. П. Черепанова была — «В. И. Ленин о социалистической дисциплине труда». Зам. председателя шахтного И. И. Ротенберг выступил по теме «В. И. Ленин об организации социалистического соревнования».

Теоретическая конференция предшествовала заседанию партийного комитета шахты, на ко-

## РОСТКИ НОВОГО



### Призыв подхвачен

Патриотический призыв коллектива «Капитальной-1» встать на предмайскую трудовую вахту горяко поддержали горняки шахты № 9. Они решили в апреле добывать 2500 тонн угля сверх плана. Слово у горняков не расходится с делом. В эти дни в среднем ежесуточно выполняется план добычи на 105,5 процента.

Ведущее место в соревновании занимают шахтеры участка № 1. Комплексная бригада т. Серова за девять дней апреля выдала из механизированной лавы 933 тонны угля в счет предпраздничных обязательств. С перевыполнением плана работают коллективы второго и четвертого участков. Горнорабочие тт. Суйконен, Гатаулин и другие дают по полторы нормы в смену.

### Подвиги в небе посвящаются молодежи

Всемирный молодежный день авиации и космонавтики нынче будет отмечаться впервые. Этот праздник установлен по решению генеральной конференции международной авиационной Федерации (ФАИ) и проводится 12 апреля — в день, когда Ю. А. Гагарин совершил первый в мире космический полет.

Трижды Герой Советского Союза генерал-лейтенант авиации И. Н. Кожедуб рассказывает, что ФАИ ставит своей задачей широкую пропаганду среди населения различных стран мира и прежде всего среди молодежи достижений авиации и космонавтики.

Не так давно в знак признания выдающихся достижений летчика-космонавта Советского Союза Юрия Алексеевича Гагарина международная авиационная федерация приняла решение об учреждении золотой медали его имени. Ежегодно эту медаль будет получать тот летчик-космонавт, который достигнет наивысших результатов в области освоения человеком космического пространства в мирных целях.

(ТАСС)

### ШКОЛЬНИКИ ДОВОЛЬНЫ

ПОСЕЛОК ТАИЖИНА большой. Ходить малышам в школу № 10 далековато, а покушать им было негде. Теперь родители спокойны — в школе открылась столовая.

Еще летом, когда проводился капитальный ремонт школьного здания, было предусмотрено помещение под кухню и столовую. Нужно было только оборудование — электроплиты, холодильник, тиран. И вот на помощь пришли шефы. Руководители шахты «Капитальная-2», выделив средства, приобрели все необходимое. А ученики старших классов на уроках труда сделали полочки для хранения посуды и некоторую другую мебель. Сейчас в столовой все сверкает новизной и чистотой.

Столы покрыты новой светлой кленкой. Обеды в столовой готовят опытный повар Антонина Семеновна Жабина. Ребята очень довольны. Мы, родители, благодарим заботливых шефов.

Т. КУЛИКОВА, А. ЛАЛУЕВА, Т. ТОЛКАЧЕВА.

### Смотр народных талантов

#### Лучшие из лучших

Финишировал городской смотр народных талантов. В ДК «Шахтер» на днях состоялся заключительный концерт, на который было представлено около 50 номеров различных жанров. И вот лучшие из лучших отобраны комиссией для представления на областную сцену.

Высокую оценку получил мужской вокальный ансамбль «Октябрь» в составе А. Эрмиша, Н. Старкова, А. Гурского, Б. Шаюса, Е. Кузнецова, Л. Бачурина и Н. Жидкова. Они повезут в областной центр замечательную песню композитора Фрадкина «О волжском богатыре».

Успешно выступил и другой вокальный коллектив клуба «Октябрь» в составе Т. Ведяевой, В. Сенцовой и Л. Беляковой, в исполнении которых

очень тепло и красиво прозвучала песня «Ровесницы» (муз. Савельева).

Представляет на областной смотр свою вокальную группу и ДК «Шахтер». Это А. Клюев, Н. Сербинов, А. Кролов и Б. Драган. Они исполняют песню Фельцмана «Молодость за мир».

Еще раз покорила зрителей своим прекрасным голосом Л. Бжевская. Переполненный зрительный зал долгоapplодировал ей, когда она исполнила песню «Огромное небо» композитора Фрадкина. Среди солистов комиссия отобрала на областную сцену Зою Колобову из малиновского шахтерского клуба, которая с большим чувством исполнила народную песню «Там, вдали, за рекой». Поедет на областной смотр солистка ДК «Шахтер» Катя Драгина. Исполненная ею песня «На волжском берегу» также заслужила высокую признательность зрителей.

Смотровая комиссия отметила исполнителя русской народной пляски Г. Переметина, а также исполнителя песни «Наташа» В. Щекина, автором которой является целый коллектив — эстрадный оркестр клуба им. Ленина. Кстати, этот оркестр признан лучшим в городе.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Чтобы справиться с обязательством. А очень хотелось приурочить все это к 50-летию со дня первого коммунистического субботника, который В. И. Ленин назвал великим почином. И вот решение: ремонтировать начать 1 апреля, закончить — к 1 Мая.

Врачи, сестры, няни сняли белые халаты. Одели рабочие спецовки. И работа закипела. И то ли от того, что необычен был этот труд, но столько задорного веселья еще не знали больничные палаты. Некоторые щутливо вздыхали о том, что долго будут искать их мужья саженную щетку или кисточку для бритья, из которых получился прекрасный мальярный инструмент.

Бывая на строительных объектах, я, например, ни разу не видел таких темпов в работе, какие показали медики. И все это делали они

после трудового дня. Буквально, на глазах мрачные палаты, коридоры превращались в светлые, просторные помещения. Затирка стен, побелка, покраска — все шло так ускоренно, что я просто не знал на чем остановить взгляд.

Здравпункты уже отремонтированы. Заканчивается ремонт хирургического отделения. И хотя впереди немало дела, я верю, что работники медсанчасти «Капитальной-2» слов на ветер не кинут. Сегодня они со всеми трудящимися города принимают активное участие в коммунистическом субботнике. В их труде видны именно ростки нового, о которых полвека назад говорил В. И. Ленин.

П. ГАЛИН.  
На снимке: работницы медсанчасти «Капитальной-2» на коммунистическом субботнике.

### Из редакционной почты

#### Чтобы знали о „Незнайке“

ДЕТСКИЙ КЛУБ поселка Высокий затерялся в многоэтажных домах. Вряд ли кому-нибудь известно о нем, кроме малышей! Ребята прозвали его «Незнайкой». А ведь существует, живет своей кипучей, недремлющей жизнью.

Руководит клубом Валентина Пятакова. Молодая, энергичная. Ребята любят ее. Валентина Петрова учится заочно в горном техникуме, но это не мешает ей днем и вечером находиться среди детворы. Под ее руководством зимой ребята подготовили 8 концертных программ. Они выезжали с концертами на шахту «Капитальная-3», были в школе № 23, в пионерском клубе «Мечта». Здесь концерт понравился и детям, и

взрослым. Особенно хорошо исполняли свои номера Витя Кречетов, Коля Юдин, Люда Лукина, Наташа Новихина, Надя Кирillova, Наташа Калинина.

Есть в клубе кукольный театр. Ведет его Валентина Комарова. Работают здесь и различные кружки под руководством самих школьников — спортивный, умелые руки, крошки и шитья, рисовальный, литературный...

Проверяя по заданию этот детский клуб, я убедилась: работа в нем поставлена лучше, чем в других.

И очень жаль, что этому единственному в поселке месту отдыха детворы мало уделяется внимания. Сюда ходят не самые маленькие, а ученики 3-4 классов.

Можно привлечь ребят и постарше. Но подростков уже не удовлетворяют кубики. Чтобы заниматься в кружках, необходимо хоть немного обеспечить материально. Ведь сейчас детям приходится где-то на стороне ложь на время то боя, то фотовапората. При таком положении очень трудно заинтересовать детей. Не поэтому ли в детских клубах редко встречаются ребята 14-15 лет? В клубе «Мечта», например, остались одни девушки. Прекратили свое существование все кружки, кроме драматического.

Думается, что шахтному «Капитальной-3» стоит присмотреться к детскому клубу и позаботиться о нем.

А. ЗУЕВА,  
внештатный инспектор детской комнаты.

### Болезнь отступила

После гриппа я получил осложнение на суставы рук и ног. Я не мог двигаться, лежал, как парализованный. В таком состоянии я был доставлен в стационар шахты «Капитальная-1». Прошло немногим больше месяца, и я снова на ногах. Да-

же не верится, что в моем возрасте (59 лет) такая тяжелая болезнь быстро отступила. Я беспрепятственно благодарен врачу-терапевту Галине Алексеевне Дегтяревой. Под ее умелым руководством проводится лечение тяжелобольных. Но ка-

кой бы тяжелой болезнь ни была — она покидает организм человека.

И вообще, здесь все врачи, сестры, санитарочки — опытные работницы, чуткие, отзывчивые.

Большое спасибо всем тем, кто вылечил меня.

Ф. БИЧ,  
крепильщик участка РВУ шахты «Капитальная-1».

# Путь Мао к власти

(Продолжение. Нач. в № 41).

ОБЯВИВ себя в 1920 году марксистом, Мао стал одним из участников I съезда китайских коммунистов. До сих пор остается тайной, каким образом ему удалось попасть на съезд. По принятой сейчас версии, он был послан на съезд в качестве представителя Хунаньской организации КПК (об этом говорится в книге Ху Цяо-му «80 лет Коммунистической партии Китая»). Но I съезд КПК открылся 1 июля 1921 года, тогда как партийный комитет в Хунани был образован (о чем пишет Сяо Сань в книге о Мао) в октябре того же года. Ясно, что Мао не мог представлять несуществующий комитет. В то же время организации, к которым он принадлежал, например, «Ассоциация по изучению современных культурных и политических проблем» и другие, по признанию самого Мао, базировались на «идеалистической мешанине из кантианской и конфуцианской философии».

По-видимому, появление Мао на съезде может быть объяснено его связями с Чэн Ду-сю. Поскольку сам Чэн на съезде не присутствовал, он послал Мао в качестве своего личного информатора; Мао был техническим секретарем съезда. Так что участие Мао в создании

КПК было чисто случайным. И после съезда он отнюдь не спешил включиться в партийную работу. Более того, он игнорировал все партийные съезды до 1945 года, когда VII съезд состоялся под его контролем.

Ни в истории КПК, ни в бесчисленных памятниках, восхваляющих Мао как основателя Коммунистической партии Китая, не говорится о роли Мао на I съезде КПК. Из 12 участников этого съезда остались в живых только двое: Дун Би-у и Ли Да. Дуну 80 лет, он болен и едва передвигается.

Ли Да до последнего времени был, по-видимому, еще вполне бодр. В августе 1966 года пекинская газета «Гуанмин жибао» перепечатала из провинциальной газеты «Хубэй жибао» статью о «преступной деятельности черных бандитов, возглавляемых Ли да», в Уханьском университете, где Ли Да занимал пост ректора. Ясно, что Мао хотел дискредитировать этого последнего свидетеля своего «участия» в работе I съезда партии. Теперь Ли Да мертв.

Мао признался Эдгару Сноу, что не присутствовал на II съезде КПК, потому что... забыл название места, где тот должен был происходить. Известно, что Мао не присутствовал и на III съезде КПК: нет

ни одного документа, подтверждающего его участие в работе съезда. Однако после III съезда Мао стал членом ЦК. На IV съезде КПК Мао не присутствовал потому, что, по его собственным словам, тогда болел. Его участие в работе V съезда было символическим: он не имел права голоса. VI съезд КПК проходил в Москве. Мао с неофициальным отрядом скрывался в то время в центральной части Южного Китая...

Весной 1925 года Мао пытался организовать повстанческие части в деревнях Хунани. Потерпев неудачу, он бежал из Хунани и укрылся в Кантоне, где стал готовить руководителей крестьянских восстаний. Весной следующего года Мао удалось занять пост заведующего крестьянским отделом ЦК КПК.

Еще через год он выступил в Хунани на конференции по священной организации крестьянского движения. Там он выдвинул свой тезис опоры на крестьянство. Но его взгляды расходились с позициями Политбюро и были отвергнуты. Однако в 1927 году, в тяжелый для партии период, Мао использовал разногласия между ее руководителями и стал председателем так называемого Все-китайского крестьянского союза.

В ту пору он направил всю свою энергию на создание крупного вооруженного отряда, который позднее можно было превратить в большое военное формирование. Полностью забросив дела крестьянского союза, Мао вернулся в Хунань и стал лихорадочно искать нужных людей. Крестьяне не вняли его призывам, не шли за ним. Зато среди шахтеров Хэньяна, работающих в нечеловеческих условиях и зараженных анар-

хизмом, нашлись люди, с помощью которых Мао попытался организовать восстание. Потерпев сокрушительное поражение, он бежал с остатками анархистов в недоступные горы Цзиньгашань.

В горах Цзиньгашань Мао постепенно восстановил и даже увеличил свои силы. Он уговорил вожаков двух бандитских пещер, насчитывающих 600 головорезов, обединиться с ним. Один из бандитов был назначен командиром батальона, а другой — командиром полка. Попавшиеся Мао, оба пользовались неограниченным правом грабить местное население.

Весной 1918 года колонна во главе с Чжу Да, отступавшая под натиском правительственные части в деревнях Хунани, Потерпев неудачу, он бежал из Хунани и укрылся в Кантоне, где стал готовить руководителей крестьянских восстаний. Весной следующего года Мао удалось занять пост заведующего крестьянским отделом ЦК КПК.

Еще через год он выступил в Хунани на конференции по священной организации крестьянского движения. Там он выдвинул свой тезис опоры на крестьянство. Но его взгляды расходились с позициями Политбюро и были отвергнуты. Однако в 1927 году, в тяжелый для партии период, Мао использовал разногласия между ее руководителями и стал председателем так называемого Все-китайского крестьянского союза.

В ту пору он направил всю

## Последняя колонка

### САМАЯ ДРЕВНЯЯ РЕКЛАМА

Едва ли не самый древний «рекламный» текст был недавно обнаружен в развалинах древнегреческого города Мемфиса. Надпись, составленная за 500 лет до н. э., гласит: «Я, Рицо, с острова Крит, по воле богов толкую сновидения».

XXX

Институт тропических исследований в Пуэрто-Рико провел в зоологическом саду интересный опыт. В клетку, где ранее содержались обезьяны, поместили людей, аorangутангов выпустили в зал. Животные повели себя точно так же, как большинство обычных посетителей зоосада: обступили клетку, дразнили людей, бросали в них огрызками бананов и земляными орехами...

XXX

...мы зеваем не для того (как считают многие), чтобы набрать в легкие больше кислорода, а чтобы выдохнуть углекислоту, выделяющуюся из утомленных клеток? Углекислота, содержащаяся в крови, заставляет мозг посыпать мышцам легких соответствующие сигналы, и тогда возникает глубокий конвульсивный вдох — зевок.

XXX

— Доктор, умоляю, прервите немедленно. У жены сильный приступ аппендицита!

— Не волнуйтесь. Два года назад я сделал вашей жене операцию и удалил отросток. У человека не может появиться второй аппендицит!

— Правильно, доктор. Но у человека может появиться вторая жена.

XXX

Напишите на листке бумаги, сколько вы зарабатываете. Затем умножьте эту цифру на 2, возведите в квадрат, прибавьте еще столько же, припишите четыре нуля, умножьте еще на три. Затем покажите полученнюю цифру жене и спросите: «Хватит?». Если она ответит: «Хватит», значит, задача решена.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Готовая продукция керамического завода Жиа Туонг в провинции Ниньбинь.

Фото ВИА — ТАСС.

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»  
12-13 апреля в большом зале «ВСАДНИКИ РЕВОЛЮЦИИ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 14-17 апреля «БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 12-13 апреля в малом зале «ВИРИНЕЯ» (11-10, 1, 5, 7, 9). «КРЕЙСЕР «ВАРЯГ» (9-30, 3). 14-15 апреля «ЩИТ И МЕЧ» I и II серии (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9). КИНОТЕАТР «СМЕНА»  
12-13 апреля «ОДИН ЧЕЛОВЕК ЛИШНИЙ» (11, 5, 7, 9). «ЗДАВСТВУЙ, МОСКВА» (1, 3). 14-15 апреля «ВИРИНЕЯ» (11, 5, 7, 9). КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА  
12-13 апреля «ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ» (3, 5, 7, 9).

ОСИННИКОВСКАЯ горэлектрострой просит абонентов города оплатить за электроэнергию за I квартал 1969 года. Абонентам, не уплатившим за электроэнергию, будет прекращена подача электроэнергии и будет начисляться пени 0,1 процента за каждый просроченный день от общей суммы.

Согласно правилам пользования электроэнергией электросчетчики устанавливаются абонентом в доступных для повседневного наблюдения местах не выше 1,7 м от пола. Счетчики, установленные выше, энергосбытом в эксплуатацию не принимаются.

Утерянные треугольные печати магазина «Спутник» за № 1 и 2 «Оплачено» считать недействительными с 28 марта 1969 г.

МАЛИНОВСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ приглашает для работы по реконструкции шахты «Северный Кандыш» горных мастеров, для работы в пос. Малиновка — каменщиков, плотников-бетонщиков, отделочников, трубоукладчиков. Обращаться: пос. Малиновка, Малиновское ШСУ, отдел кадров.

### АДМИНИСТРАЦИЯ

ОРГАН ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ треста «Осипникиуголь» принимает картофель от населения гг. Осиники, Калтан и пос. Малиновка в неограниченном количестве по розничным ценам 10 коп. за килограмм за минусом торговой скидки 9 процентов.

ПАПИ АДРЕС: г. Осиники, ул. Ленина, 116а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

ПАПИ АДРЕС: промышленного отдела — 69-00, культуры и писем трудающихся — 69-45; директор типографии — 69-31.

Осиники городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 15.000 экз. Заказ 2124